

聚焦青年所需 发挥青年所能

遂昌拓宽路径加快山区青年集聚发展

本报讯(记者 刘焯恒 姚 通 通讯员 雷晓云 吴卢军)日前,在遂昌蔓果食品开发有限公司的无尘生产车间内,工人们正忙着赶制薯薯条。

“得益于遂昌免抵押、免担保、低利率的信贷支持,我们顺利建成3000平方米十万级无尘生产车间,配备标准食品检验室。”公司负责人王周敏介绍,在遂昌县青年创业特资金的助力下,企业从小作坊起家,如今年销售额已达1500万元。

拥有青年人口3.6万人的遂昌,如何助力青年蓄力扬帆?近年来,遂昌团委结合“年轻态、活力范、兼容性、温暖度”的青年发展型县域建设,针对区域内“两企三新”——混合所有制企业、非公有制企业、新经济组织、新社会组织和新就业群体青年群体特点,聚焦青年所需、发挥青年所能,不断拓宽山区青年集聚发展路径。

通过分时办公、数字游民等载体,位于遂昌西部的“天工之城·数字绿谷”湖山乡如今打造出了11平方公里的沿湖青年创业带。

在湖山青年人才集聚区里,阿里云创新中心、网易联合创新中心、青年驿站等场所相继建设,为求职创业青年提供集办公、住宿、生活于一体的分时办公空间;21公里仙侠湖环湖绿道、水上运动中心等设施,为青年带来了潜水、桨板、骑行等多元生活体验;月月有活动的“在湖山”潮玩基地,开设油画、咖啡等课程的青年夜校,更是用年轻人向往的生活加速创业青年在“天工之城”集聚。

截至目前,“天工之城·数字绿谷”累计落地青年创业项目80余个,培育科技型中小企业36家、规上企业5家。

与此同时,围绕青年特点、青年需求、青年感受,遂昌制定了十方面

助力青年发展的“遂青十条”,服务青年所需;建立“五位一体”乡村创新创业帮扶模式,聘请优秀项目负责人担任青导师,为青年开展电商、短视频等职业技能培训和创业辅导,赋能乡村振兴。

在种种政策的帮助下,遂昌“95后”新农人邱黎辉通过销售“桂花蜜”“桂飞鸡”等农产品,实现年综合销售额300万元。

遂昌充分发挥“青字号”品牌作用,全县联动16个部门团组织组建青年志愿服务队,推行“青年干部+企业+项目”结对制度,提供项目落地全生命周期管理服务。

在湖山乡年轻干部陈栋全程跟踪服务、全程代办的帮助下,浙江晶盛机电股份有限公司分时研发中心项目负责人刘成莉成功解决了土地出让、规划设计、工程审批等各个环节的后顾之忧。不久前,该研发中

心顺利揭牌启用。

完美的配合、强力的支持,让刘成莉连连感慨:“遂昌这样的氛围,值得更多投资者和创业青年前来感受。”

遂昌还立足新兴领域,引导青年赋能“三创融合”新发展;文创联合团支部开展本地非遗数字化、汤显祖文创产品开发,累计销售额达270万元;网易团支部推出网易严选遂昌馆,集合遂昌本地特色产品;数字科联合团支部开展儿童有声教育产品研发、机器人编程培训、学生心理健康监测等服务;农创民宿团支部联合辖区民宿抱团发展,截至9月底已接待游客45万余人次,旅游综合收入约3300万元,不断强化青年来遂昌集聚发展的磁场效应。

区县头条

“小改造”承载“大幸福”

莲都全力推进适老化改造民生工程

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 范伊舟)“改造以后安全了很多,洗澡也不担心滑倒,心里很踏实。”前不久,莲都灯塔社区85岁老人蔡桂寿的家进行了一次小“装修”——卫生间内加装扶手,浴室地面换上防滑材料,还安装了智能马桶等。各式确保老人居家安全的贴心改造让蔡桂寿不住感叹:“现在的生活真幸福。”

适老化改造,可以让家中的环境变得更加“老龄友好”,不仅是一项民生工程,更是一项暖心工程。记者了解到,莲都区此次居家适老化改造主要围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”五方面进行。同时,为了让老年人选择自己心仪和所需的物品与材料,还配套推出了浙江省消费品以旧换新居家适老化改造市区体验馆,配备了护理床、沐浴椅、扶手等适老化设施,供老年人现场体验。

《浙江省人民政府办公厅关于

印发浙江省进一步推动消费品以旧换新行动方案的通知》规定,居家适老化改造补贴的政策将持续至2024年12月31日。其间,成功申领到名额的家庭,在购买适老化改造服务时,可以享受政府官方补贴50%—60%,每户补贴金额最高可达2万元。

自政策发布以来,莲都区民政局积极谋划,持续推动适老化改造工作。“截至目前,莲都区适老化改造已申请85户,改造完成6户,正在改造中23户。此次莲都区安排适老化改造资金共计207.06万元,涉及改造家庭104户。”莲都区民政局养老服务指导中心副主任章海燕告诉记者。

接下来,莲都将继续不断增加居家适老化改造体验馆相关企业入驻数量,持续做好群众答疑解惑和政策宣传工作,并引导群众适当合理消费,全力推进适老化改造工作做细做实,为老年群体增添新福祉。

我市有序开展农村通信杆线序化整治工作

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 赵晓萍)我市遵循“试点先行、全域推广”总体方针,以试点行政村为牵引,因地制宜、因势利导,全力推动农村通信杆线序化整治工作。截至目前,全市已完成89个行政村的管杆序化工作,11个行政村正在改造中。

丽水市农村通信杆线序化整治工作以“清废杆、清废线、多杆合一、多箱合一、户线整治、上改下、箱体美化、功能复合”等为主要内容,在全市范围内选择100个行政村实施管杆序化工作。

在工作推进过程中,市通信发展办公室作为农村通信杆线序化整治工作牵头协调单位,积极协助政府制定工作方案以及协调通信运营企业工作,不定期陪同市县级领导调研指导试点行政村的工作进度、整治成效;组织通信

杆线产权单位成立工作小组,举行会议进一步细化整治范围和整治重点,制定具体实施方案,确保专项行动高效有序开展;积极组织通信运营企业开展废弃杆路和线缆的清理专项行动,及时处置废弃杆线。

整治行动中,多部门联合行动,确保施工安全和流程规范,并组织人员拉好安全线,确保居民人身安全。拔除废弃杆线后,对裸露地面的钢筋进行切割并用水泥回填夯实,确保消除安全隐患。

自开展农村通信杆线序化整治工作到目前,全市共完成清理废杆1756处、清理废线275.1公里、多杆合一142处、多箱合一143处、上改下40.7线路公里;新建杆路26.3杆程公里,其中共建杆路19.2杆程公里。



日前,位于缙云的丽水高新区智能短途交通产业园内,数百辆电动自行车正在接受检测,随时准备销往全国各地。据介绍,该产业园项目总投资3.2亿元,以智能短途交通为主导产业方向,聚焦聚力产业链经济培育,主要产品有电动自行车、电动滑板车、平衡车、竞速摩托车等智能短途交通产业整车、核心零部件制造及上下游产业。目前已落地智能短途交通产业企业13家,今年1—9月共实现产值3.9亿元。

记者 叶江 摄

静待“出海”

我市公布首批6条市级水旅融合精品旅游线路

本报讯(记者 叶辛 见习记者 周智召 通讯员 傅张俊)近日,市水利局公布首批6条市级水旅融合精品旅游线路,景宁畲族自治县“幸福小溪”、松阳县“水韵诗情 田园松阳”等水旅融合精品旅游线路上榜。

丽水境内水网密集,水系发达,拥有流域面积5平方公里以上河流973条9500公里、1800余处水文化遗产,有通济堰和松古灌区2个世界灌溉工程遗产,水旅融合基础深厚。

近年来,我市大力推进幸福河湖建设工作,全力构建“河畅、水清、

岸绿、景美”水生态环境。截至目前,我市共创建7个国家水利风景区、47个市级水利风景区、152条省市级美丽河湖、28个水美乡镇、174个水美乡村。

为了让河湖建设成果惠及更多人民,增加百姓的幸福感和获得感,同时展示各地独具特色的水文化魅力,进一步推动水文化和旅游深度融合,丽水以水为“媒”,以河湖为“脉”,全面推出水旅融合精品旅游线路。首批6条水旅融合精品旅游线路分别是景宁畲族自治县“幸福

小溪”水旅融合精品旅游线路;松阳县“水韵诗情 田园松阳”水旅融合精品旅游线路;缙云县“诗画好溪 人间仙境”水旅融合精品旅游线路;云和县“九曲连环 山光水色”水旅融合精品旅游线路;龙泉市“追寻红色革命踪迹 探秘瓷韵山水之源”水旅融合精品旅游线路;遂昌县“湖抱重山 仙霞岭中问何处”水旅融合精品旅游线路。

该“水旅”线路基于水工程,融合当地特色文化,涵盖重要水利遗产、省市级美丽河湖、高品质共富亲水IP等点位,充分融合滨水风光、地域文化等要素。同时,充分考虑线路特色、水利工程类型、受众对象及需求等内容,经各地组织申报,市级初评复评、审定,最终评选出首批水旅融合精品旅游线路。

据悉,市水利局将在6条水旅融合精品旅游线路的基础上,进一步挖掘水生态、水文化、水景观等资源,推动全域幸福河湖建设与涉水文化旅游、运动项目等落地,打造更多乐水亲水、绿色生态、韵味悠长的幸福河湖新载体。



近日,市市场监管局组织开展“感恩有你”家庭开放日活动,邀请30余名干部职工家属走进工作场所,“零距离”体验市场监管工作。此次活动不仅拉近了职工“小家”和单位“大家”的情感距离,更奠定了“家庭文化”建设的基础。

记者 麻萌楠 通讯员 陈昌 摄

公益广告

讲究饮水卫生 每天适量饮水

生活饮用水受污染可以传播肠道传染病等疾病,还可能引起中毒。保护健康,要注意生活饮用水安全。

保障生活饮用水安全卫生,首先要保护好饮用水源。提倡使用自来水。受污染水源必须净化或消毒处理后,才能用做生活饮用水。

在温和气候条件下,轻体力活动的成年人每日最少饮水1200~1500毫升,在高温或强体力劳动的条件下,应适当增加。要主动饮水,不要等口渴了再喝水。饮水最好选择白开水,不喝或少喝含糖饮料。

丽水市新闻传媒中心(传媒集团)

值班总编辑	陈安
夜班主任	吴前
审读	王立新 朱俊华
夜班编辑	季凌云
三至六版校对	吴慧芬
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一、三、五版	钱韦辰
二、四、六、七、八版	李红伟